

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского Горкома ВКП(б) и РИКа Новосибирской области

№ 92 (1070) || 22 ноября 1939 г. Среда || Цена 8 коп.

ПРИВЕТСТВИЕ Товарища СТАЛИНА

Бойцам и руководителям Первой Конной армии в день ее двадцатилетнего юбилея—боевой привет!

Привет Буденному, Ворошилову, Кулику, Тимошенко, Шаденко, Городовикову, Апанасенко, Тюленеву, Червиченко, Еременко и другим, положившим основу Конной армии и превратившим ее в грозную силу!

Привет бойцам, командирам, политработникам Конной армии, разгромившим генералов—Деникина, Мамонтова, Шкоро, Чеснокова Бранделя и опрокинувшим, войска Пилсудского во время исторического рейда в районе Житомира!

Привет всей нашей коннице, в том числе—нашим конноармейцам покрывшей себя славой в боях за освобождение Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов!

Вечная память и слава товарищам Гархоменко, Дудичу, Морозову, Литунову, Бахтроверу и многим другим конноармейцам, сложившим свои головы в битвах за победу нашей великой советской родины!

И. Сталин.

МОСКВА, КРЕМЛЬ Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин! Вам, инициатору создания Первой Конной армии, вдохновителю и организатору ее побед, лучшему другу красных конников, в день славного 20-летия Первой Конной армии—наш искренний, горячий конноармейский привет.

С чувством глубокого уважения к Вам мы вспоминаем суровые, тяжелые годы гражданской войны и те дни, когда Вы, верный соратник Ленина, лучший друг Красной Армии, с неутомимой энергией создали из небольших боевых отрядов грозную для врагов революции силу—Красную Армию и ее славное детище—прославленную в боях Первую Конную армию.

Все победы Первой Конной армии связаны с Вашим дорогим для всех нас именем. Красные конники никогда не забудут той большой помощи и отцовской заботы, которую Вы повседневно оказывали и оказываете им. Под Вашим

Киев, 17 ноября 1939 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении орденом Ленина маршала Советского Союза тов. Буденного С. М.

В связи с 20-летием Первой Конной армии, за исключительные заслуги в деле организации Первой Конной армии наградить орденом Ленина маршала Советского Союза тов. Буденного Семена Михайловича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль. 17 ноября 1939 года.

Городская избирательная комиссия, по Пролетарскому проспекту № 22. Телефон в красном уголке отдела № 1-43.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Щемиловского избирательного округа № 60 о регистрации кандидата в депутаты районного Совета секретаря Тайгинского горкома ВКП(б)
Максима Петровича Долгина

На основании статьи 83 „Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в районный Совет депутатов трудящихся по Щемиловскому избирательному округу № 60, выставленную общим собранием колхозников колхоза „Ударник“ деревни Орловка, Щемиловского сельсовета, на котором присутствовало 34 человека—кандидатуру в депутаты районного Совета депутатов трудящихся **Максима Петровича Долгина**,—рода 1910 г., члена ВКП(б), секретаря Тайгинского горкома ВКП(б), проживающего г. Тайга, Интернациональная улица № 6.

На основании статьи 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. **Долгина Максима Петровича** в избирательный бюллетень,—по Щемиловскому округу № 60.

На основании статьи 87 Положения о выборах—настоящее постановление опубликовать для общего обозрения.

Председатель Окружной Избирательной комиссии Комарова.

Заместитель председателя Окружной Избирательной Комиссии Рассомагин.

Члены Окружной Избирательной Комиссии Фотина, Тотманова.

Секретарь Окружной Избирательной Комиссии Попова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Тайгинского избирательного округа № 16 о регистрации кандидата в депутаты районного Совета главного врача Тайгинской больницы

Якова Андреевича Щукарева

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в Тайгинский районный Совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 16, выставленную общим собранием коллектива союза медсанитаров, на котором присутствовало 38 человек,—кандидатуру в депутаты Тайгинского районного Совета депутатов трудящихся тов. **Щукарева Якова Андреевича**—1901 года рождения, работающего главным врачом Тайгинской больницы, проживающего Почтовая № 50.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. **Щукарева Якова Андреевича** в избирательный бюллетень по Тайгинскому избирательному округу № 16.

Председатель Окружной Избирательной Комиссии Чураков.

Заместитель председателя Окружной Избирательной Комиссии Стифутин.

Члены Окружной Избирательной Комиссии Кавелина, Пуковская.
Секретарь Окружной Избирательной Комиссии Романов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Тайгинского избирательного округа № 17 о регистрации кандидата в депутаты районного Совета заместителя председателя райисполкома

Андрея Фомича Иванькова

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в районный Совет депутатов трудящихся по Тайгинскому избирательному округу № 17, выставленную общим собранием рабочих, служащих и инженерно-технических работников вагонного участка, на котором присутствовало 180 человек,—кандидатуру в депутаты районного Совета депутатов трудящихся тов. **Иванькова Андрея Фомича**—1905 года рождения, члена ВКП(б), депутата Верховного Совета РСФСР, проживающего в гор. Тайга.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. **Иванькова Андрея Фомича** в избирательный бюллетень по Тайгинскому избирательному округу № 17.

Председатель Окружной Избирательной Комиссии Пырсыков.

Зам. председателя Окружной Избирательной Комиссии Вагин.

Члены Окружной Избирательной Комиссии Кротова, Петров.
Секретарь Окружной Избирательной Комиссии Серов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Тайгинского избирательного округа № 15 о регистрации кандидата в депутаты районного Совета начальника милиции

Григория Филипповича Емельянова

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать в Тайгинский районный Совет депутатов трудящихся по Тайгинскому избирательному округу № 15, выставленную общим собранием работников НКВД г. Тайга, на котором присутствовало 24 человека,—кандидатуру в депутаты Тайгинского районного Совета депутатов трудящихся товарища **Емельянова Григория Филипповича**,—1904 года рождения, члена ВКП(б), работающего начальником милиции г. Тайга, Савиновский переулок, дом № 4.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру товарища **Емельянова Григория Филипповича** в избирательный бюллетень по Тайгинскому избирательному округу № 15.

В соответствии со ст. 87 Положения о выборах настоещее постановление опубликовать для всеобщего обозрения.

Пред. Окружной Избирательной Комиссии Шестаков.

Зам. пред. Окружной Избирательной Комиссии Глушенко.

Члены Окружной Избирательной Комиссии Мерзляков, Коновалов.
Секретарь Окружной Избирательной Комиссии Миронова.

СТАРЕЙШИЙ УЧИТЕЛЬ

Коллектив учителей городских школ наметил кандидатом в депутаты районного Совета т. Рылова

17 ноября состоялось собрание учителей школ города Тайги, на котором выдвигали кандидата в депутаты районного Совета депутатов трудящихся, старейшего педагога, Михаила Михайловича Рылова.

— Я выдвигаю кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся, старейшего педагога, Михаила Михайловича Рылова.

Тов. Рылов будет дос-тойным кандидатом в депутаты районного Совета. Все выступившие товарищи поддержали кандидатуру тов. Рылова.

Собрание учителей поставило выдвинуть тов. Рылова кандидатом в депутаты районного Совета и про-сить его баллотироваться по 19 Тайгинскому избирательному округу.

Предвыборные собрания трудящихся

Достойный кандидат

Коллектив вагонного участка выдвинул кандидатом в депутаты районного Совета председателя райисполкома тов. Тризна.

Состоялись собрания рабочих, командиров, инженерно-технических работников вагонного участка станции Тайга. На двух собраниях присутствовало 1200 человек.

По предложению начальника отдела приема и увольнения тов. Бобанцева, кандидатом в депутаты районного Совета по избирательному округу № 6, был выдвинут тов. Тризна. Петр Константинович, зарегистрированный кандидатом в депутаты областного Совета.

Петра Константиновича— сказал тов. Бобанцев, я знаю по совместной работе. Он стойкий большевик, до

Сын народа

Колхозники и интеллигенция дер. Косогорово выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета учителя-орденоносца т. Большакова.

С большой активностью прошли предвыборные собрания в колхозах Косогоровского сельсовета. В деревне Косогорово на собрание пришло больше 50 человек.

Слово получает учитель Иванников:

— Я предлагаю—говорит тов. Иванников—выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся учителя—орденоносца Михаила Семеновича Большакова—лучшего сына советского народа, доказавшего на деле свою безграничную преданность

Лучшие люди

На предвыборных собраниях кандидатами в депутаты районного Совета выдвинуты: председатель Таловского сельсовета т. Корягин и колхозница т. Рудакова.

17 ноября коллектив лесозавода и колхозники колхозов, Таловского сельсовета наметили своих кандидатов в депутаты районного Совета депутатов трудящихся.

На собрании лесозавода присутствовало 167 человек рабочих, служащих, инженеров, техников. Собравшиеся встретили горячими аплодисментами предложение выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета, председателя Таловского сельсовета Александра Степановича Корягина.

Тов. Корягин несколько лет работал в районе председателем сельсовета. Он талантливый организатор, способный товарищ, преданный делу Ленина—Стилана.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатуру тов. А. С. Корягина в депутаты Тайгинского районного Совета депутатов трудящихся.

Активно прошли собрания в колхозах Таловского сельсовета. Колхозники еди-

делу Ленина—Стилана. За выдающиеся заслуги в деле воспитания подрастающего поколения тов. Большаков удостоен великой награды — получил орден.

Это предложение поддержал колхозник Германов и ряд других.

Собрание колхозников дер. Косогорово, а так же проходившие одновременно собрания колхозников других колхозов, единодушно вытичили тов. М. С. Большакова кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся.

ВСЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯМ И СЕКРЕТАРЯМ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Городская избирательная комиссия, 24 ноября в 12 часов дня в клубе имени Ленина созывает совещание на которое вам надлежит прибыть. Явка обязательна.

Городская избирательная комиссия.

Воспитанник комсомола

Секретарь горкома ВЛКСМ т. Никоноров выдвинут в депутаты районного Совета.

На собрании вагонников, избирательного участка № 8, кандидатом в депутаты районного Совета выдвинут секретарь Тайгинского горкома комсомола тов. Никоноров Александр Митрофанович.

Яркую характеристику тов. Никонорову дали выдвинувшие его кандидатуру секретарь комсомольского комитета т. Ракитский и выступившие на собрании избиратели.

— Тов. Никоноров—говорили они—верный сын Ленинско—Стилинского комсомола. Он будет достойным депутатом в районный Совет.

Собрание единогласно постановило выдвинуть тов. Никонорова кандидатом в депутаты районного Совета.

Доверенным лицом избран бригадир комсомольско-молодежной бригады тов. Вержбицкий.

ТАЛАНТЛИВЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Колхозники и интеллигенция с. Красноселька наметили кандидатом в районный Совет председателя сельсовета тов. Махлинского.

На собрании колхозников колхоза „Ленинский труд“, Красносельского сельсовета, посвященное выдвижению кандидата в депутаты районного Совета, собралось свыше ста человек.

Избрали президиум. Первым выступил тов. Мамаев.

— 24 декабря—сказал он — народы нашей республики

преддемонстрируют еще одну победу Стилинского блока коммунистов и беспартийных. Мы будем выбирать местные органы власти теснейшим образом связанные с населением.

От имени колхозников колхоза „Ленинский труд“, я выдвигаю кандидатом в депутаты районного Совета, председателя Красносельского сельсовета Александра Матвеевича Махлинского.

Кандидатура тов. Махлинского была встречена дружными аплодисментами собравшихся.

Затем слово берут колхозники т.т. Одинцова, Березовский, Лундовский и другие. Они говорят, что знают т. Махлинского, как хорошего организатора, преданного сына родины, который не жалея сил борется за интересы колхозного строя.

Тов. Махлинский единодушно выдвинут кандидатом в депутаты районного Совета по избирательному округу № 41.

Учительница-орденоноска

Колхозники и интеллигенция с. Поломошное выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета учителяницу—орденоноску т. Разину.

На многолюдном собрании колхозников, рабочих и служащих села Поломошное, кандидатом в депутаты районного Совета выдвинута учительница—орденоноска А. И. Разина.

Выступая на собрании, директор Поломошнинской НСШ т. Орда М. сказал:

— Я выдвигаю кандидатом в депутаты районного Со-

вета А. И. Разину, как лучшую учительницу района. Вся жизнь т. Разиной посвящена воспитанию молодого поколения. Я надеюсь, что т. Разина будет достойным кандидатом не победимого Стилинского блока коммунистов и беспартийных и счастью оправдает наше доверие.

Собрание единодушно принял это предложение.

Передовой комбайнера

На предвыборном собрании колхозники сельхозартели „Новый путь“, наметили кандидатом в депутаты районного Совета комбайнера т. Ботьева.

Больше ста колхозников и колхозниц сельхозартели „Новый путь“, Тайгинского района явилось на собрание посвященное выдвижению кандидата в депутаты районного Совета. Первый на собрании слово взял тов. Гришин. Он сказал:

— Кандидатом в депутаты районного Совета мы должны наметить человека до конца преданного делу социализма, деятеля Ленинско-Стилинского типа. Я выдвигаю Василия Григорьевича Ботьева—комбайнера Литвиновской МТС, который самоотверженно трудится на своем посту.

Затем выступил председатель колхоза „Новый путь“ тов. Мокрушин. Он охарактеризовал тов. Ботьева

как прекрасного работника и хорошего общественника.

— Василий Григорьевич, — сказал он, — член партии. Он на практике осуществляет авангардную роль коммуниста. Работая на комбайне тов. Ботьев ежегодно перевыполняет нормы выработки и экономит горючее. За это, он был неоднократно премирован. Тов. Ботьев будет достойным избранником в районный Совет депутатов трудящихся.

Такую же характеристику дали т. Ботьеву колхозники Алексеев, Рябцева и другие.

Общее собрание постановило выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета тов. Ботьева Василия Григорьевича.

НА СОБРАНИИ В КОЛХОЗЕ „ПУТЬ ВОРОШИЛОВА“

Зав. райфо т. Мамаев выдвинут кандидатом в депутаты районного Совета

С большой активностью прошло предвыборное собрание в колхозе „Путь Ворошилова“ по выдвижению кандидата в депутаты районного Совета депутатов трудящихся.

Первое слово взял председатель колхоза „Путь Ворошилова“ тов. Федоринин. Он говорит:

— Кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся я предла-

гаю выдвинуть, заведующего райфинотделом, тов. Мамаева Бориса Ионовича. Тов. Мамаев работает на ответственной работе и отлично справляется с ней, будучи депутатом районного Совета надеюсь, что он вполне оправдает наше доверие.

Общее собрание единогласно приняло предложение тов. Федоринина.

В СОВХОЗЕ ИМ. ЛЕНИНА

Рабочие и служащие наметили кандидатом в депутаты районного Совета, начальника политотдела тов. Вострокнутова.

Состоялось предвыборное собрание коллектива работников совхоза им. Ленина.

Слово взял заместитель директора совхоза тов. Долгов. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся тов. Г. И. Вострокнутова—начальника политотдела совхоза, стойкого большевика, преданного сына советского народа.

Кандидатуру поддержал выступивший работник совхоза тов. Палайчев. Он подробно рассказывает о жизненном пути и работе тов. Вострокнутова—воспитанника большевистской партии.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся Григория Ивановича Вострокнутова.



Награждение войсковых частей начальствующего состава и красноармейцев РККА и пограничной охраны

За доблесть и мужество, проявленные личным составом при выполнении боевых заданий правительства, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами Советского Союза 24 войсковых части Рабоче-Крестьянской Красной Армии, 7 частей награждены орденом Ленина и 17 орденом „Красное Знамя“.

Среди награжденных частей представлены все основные рода войск.

Из 7 частей героической пехоты три являются моторизованными, 5 частей принадлежат к славному роду бронетанковых войск, три полка и одна бригада сталинских соколов, истребителей и скоростных бомбардировщиков, три полка и один дивизион метких артиллеристов, три саперных роты и один батальон связи.

За выдающиеся заслуги в деле политического воспитания частей Красной Армии и укрепления дисциплины в боевой обстановке газета „Героическая Красноармейская“ награждена орденом „Красная Звезда“.

За образцовое выполнение боевых заданий по организации военно-воздушных частей РККА, дающие право на получение звания Героя Советского Союза, награжден второй медалью „Золотая звезда“. Герой Советского Союза комкор Смушкевич Яков Владимирович.

39 командирам, политработникам и красноармейцам присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“.

Президиум Верховного Совета СССР отдельным указом наградил орденами и медалями Советского Союза

за за образцовое выполнение боевых заданий и проявленные при этом доблесть и мужество 16145 человек начальствующего состава и красноармейцев Рабоче-Крестьянской Красной Армии и пограничной охраны, членов семей начальствующего состава и работников госпиталей.

Орденом Ленина награждено 159 человек, орденом „Красное Знамя“—3240, орденом „Красная Звезда“—761 медалью „За отвагу“—9201, медалью „За боевые заслуги“—2784 человека.

В числе награжденных 6603 красноармейца, 3894 младших командиров, 2617 средних и высших командиров, 823 комиссара и политработника, 1051 воен-инженер и воентехник, 235 заместителей политруков. Награждены также 328 врачей и медицинских работников, 126 административно-хозяйственных работников, 285 пограничников и работников НКВД, 223 работника гражданских учреждений и членов семей начальствующего состава.

Поименной список всех награжденных публикуется в газете „Красная Звезда“.

Это награждение является новым свидетельством горячей любви партии Ленина—Сталина, советского правительства к героям-героям сынов нашего народа, которые с честью, доблестью и отвагой не щадя своей крови и даже самой жизни выполнили задание партии, правительства, товарища Сталина, боевой приказ народного комиссара обороны СССР маршала Советского Союза тов. Ворошилова и еще раз прославили непобедимую Красную Армию на весь мир.

(ТАСС).

Красная конница

Двадцать лет назад, в годы ожесточенной борьбы с белогвардейцами, помещиками и интервентами, пытавшимися задушить молодую Советскую республику, была создана по инициативе великого стратега пролетарской революции тов. Сталина Первая Конная армия.

Первая Конная армия выросла из многочисленных конных партизанских отрядов, которые уже в 1918 году наносили врагу сильные поражения, противостояли крупным соединениям вражеской конницы. Партия большевиков проявляла большую заботу об этих отрядах, направляла их действия, укрепляла и постепенно обединяла их в полки, бригады. Конный отряд, возглавляемый тов. Буденным, являлся центром вокруг которого обединились раздробленные конные отряды красных партизан.

В начале 1919 года, во время боев под Царицыном, обороной которой руководил тов. Сталин и его ближайший соратник тов.

Ворошилов, особенно сильно выявилась роль красной конницы. Непрерывно отражая нападки врага, Буденный, возглавляющий тогда уже четвертую кавдивизию, по приказу тов. Сталина и Ворошилова подчинил себе шестую кавдивизию и сформировал первый конный корпус в 6000 сабель. Силами красной конницы под Калачом была разгромлена конница генерала Коновалова, белые были отброшены за Дон.

Огромное значение красная конница сыграла в выполнении Сталинского плана разгрома Деникина. 19 октября 1919 года конный корпус, которым командовал С. М. Буденный, могучим контрударом разбил наступавшие на него конные части противника и уничтожил дивизию из корпуса Шкуро. 24 октября красные конники заняли Воронеж, а 15 ноября разбили белогвардейские части генерала Постовского и заняли ст. Касторную.

Мудро оценив значение конницы, т. Сталин вопреки прямому против-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Окружной избирательной комиссии Тайгинского избирательного округа № 3 о регистрации кандидата в депутаты районного Совета поездного мастера вагонного участка

Ивана Васильевича Каркина.

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотирования в Тайгинский районный Совет депутатов трудящихся по Тайгинскому избирательному округу № 3, выставленную общим собранием рабочих, служащих и инженерно-технических работников пункта технического осмотра вагонного участка ст. Тайга, на котором присутствовало 180 человек—кандидатуру в депутаты Тайгинского районного Совета депутатов трудящихся тов. Ивана Васильевича Каркина, — 1905 года рождения, члена ВКП(б) поездного о вагонного

мастера 4-го вагонного участка ст. Тайга, проживающего г. Тайга, Рабочая улица № 16.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру т. Каркина Ивана Васильевича в избирательный бюллетень по Тайгинскому избирательному округу № 3.

Председатель Окружной Избирательной Комиссии Глухих.

Зам. председателя Окружной Избирательной Комиссии Яровой.

Секретарь окружной Избирательной Комиссии Меркулов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Тайгинского избирательного округа № 11 о регистрации кандидата в депутаты районного Совета районного военного комиссара

Алексея Дмитриевича Галенко.

На основании ст. 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотирования в Тайгинский районный Совет депутатов трудящихся по избирательному округу № 11 выставленную общим собранием военного продпункта и управления комендантства, на котором присутствовало 55 человек,—кандидатуру в депутаты Тайгинского районного Совета депутатов трудящихся тов. Галенко Алексея Дмитриевича—1903 года рождения, члена ВКП(б), районного военного комиссара, проживающего г. Тайга, Интернациональная ул. дом № 6.

На основании ст. 88 Положения о выборах включить кандидатуру тов. Галенко Алексея Дмитриевича в избирательный бюллетень по Тайгинскому избирательному округу № 11.

Председатель Окружной Избирательной Комиссии Сивцов. Заместитель председателя Окружной Избирательной Комиссии Зуев. Секретарь Окружной Избирательной Комиссии Герман

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Окружной избирательной комиссии Северского избирательного округа № 54 о регистрации кандидата в депутаты районного Совета председателя райпотребсоюза

Афанасия Савельевича Фефелова

На основании статьи 83 Положения о выборах зарегистрировать для баллотировки в районный Совет депутатов трудящихся по Северскому избирательному округу № 54, выставленную общим собранием колхоза „Красная сопка“, на котором присутствовало 45 человек,—кандидатуру в депутаты районного Совета депутатов трудящихся Фефелова Афанасия Савельевича, — 1893 года рождения, члена ВКП(б), работающего председателем правления Тайгин-

ского райпотребсоюза, проживающего в пос. Яшкино.

На основании ст. 88 Положения о выборах, включить кандидатуру т. Фефелова Афанасия Савельевича в избирательный бюллетень по Северскому избирательному округу № 54.

Председатель Окружной Избирательной Комиссии Лелетко.

Секретарь Окружной Избирательной Комиссии Караваева.

СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Пачинская МТС по плану в четвертом квартале 1939 года должна отремонтировать 12 сеялок, 6 культиваторов и 11 тракторных задних мостов.

После обсуждения постановления Обкома ВКП(б) „О развертывании социалистического соревнования на ремонте тракторов и

сельхозмашин“ ремонтная мастерская значительно улучшила свою работу.

Сейчас среди ремонтников, развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. На двадцатое ноября мастерская выпустила из

ремонта 15 сеялок, 8 культиваторов и 12 тракторных задних мостов.

Хорошо работают на ремонте комсомольцы. Так, комбайнер — комсомолец тов. Артюхов на ремонте задних мостов выполняет норму на 130 процентов. Гринякина — на 120 процентов.

Д. Чазов.

развивая стремительное наступление, она уничтожает белопольские армии, захватывает Бердичев, Житомир, Новоград-Волынский, Ровно, Дубно, Броды и подходит к стенам Львова.

После разгрома белополяков, Первая Конная армия совершают семсот километровый марш и участвует в разгроме Врангеля — последнего оплота контрреволюции на юге России.

Переправившись через Днепр у Иаховки, она стремительным маршем вышла на тылы Врангеля, отрезала его от перешейков. Понимая опасность захвата своей спиной красной конницей Врангель начал быстро стягиваться в Крым.

Разгромом Врангеля закончился славный боевой путь Первой Конной армии.

Блестящие успехи Первой Конной армии обясняются тем, что она боролась за кровные интересы своего народа, что ее вынуждало и повседневно руководить ею великий вождь трудающих тов. Сталин и его верные соратники.

Совершив тысячакилометровый марш, Первая Конная 25 мая сосредоточилась в районе Умани. 5 июня Конная армия блестяще прорывает фронт белополяков,

Конной армии и впитав в себя ее славные традиции значительно видоизменилась. Вооружившись новой сложной и многообразной техникой, она стала неизмеримо сильнее превратилась в грозную силу, способную выполнить любую оперативную задачу.

Конница Красной Армии, во взаимодействии с танками, мотопехотой и авиацией, блестяще выполнила задачи, поставленные перед нею командованием Красной Армии по освобождению трудающихся Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов. Наша конница показала высокую подвижность и маневренность, совершая марши с боями по 75—100 километров в сутки.

Она показала героизм и отвагу перед боевыми, командиров и политработников и их беспредельную преданность партии большевиков, советской родине, великому Сталину.

Красные кавалеристы готовы в любую минуту с оружием в руках защищать свою родину. В грядущих боях, оснащенная современной техникой, красная конница понесет славное боевое знамя Ленина — Сталина к новым победам.

ПРАВЯЩИЕ КРУГИ ФИНЛЯНДИИ ПРОВОЦИРУЮТ ВОЙНУ С СССР

На восточной границе Финляндии сейчас можно наблюдать до-подлинно военную обстановку. Всюду маршируют солдаты, город Випури и окрестные селения погружены в темноту, вырыты оконы, устроены проволочные заграждения и газобежища.

Военный психоз в стране усиленно раздувается.

Вступив в переговоры с СССР, правящие круги Финляндии развернули обширную кампанию против страны социализма. Заранее поставив себе целью сорвать соглашение с СССР, они начали изображать его мирные стремления, как покушение на самостоятельность Финляндии. Под флагом охраны нейтралитета велась настоящая подготовка к войне с СССР. Используя все средства, финские министры пустили в ход излюбленный метод — самую беззастенчивую клевету для того, чтобы возбудить ненависть против Советского Союза. Финский журнал "Суомен кувалехти" буквально через несколько дней после начала переговоров выступил с двумя статьями, написанными офицерами генерального штаба финской армии. В этих статьях с самым серьезным видом обсуждались планы войны с СССР. Офицеры делали всяческие выкладки, оценивали стратегическую позицию Финляндии, возможности "противника" и приходили к выводу, что если СССР не потерпит поражения то, по крайней мере, ничего не сможет поделать с финской армией.

Корни этой заносчивости финской военщины кроются в той беспрерывной провокационистской пропаганде, которая велась в армии в течение двух десятков лет. Смысел этой пропаганды выражается краткой формулой: "один финн стоит десять москалей". В финской армии воспитание офицерства и солдат было поставлено именно по этому принципу. Каждому усиленно вбивалось в голову военное превосходство финской армии.

Система муштры основана на разжигании вражды к советскому народу, поощряясь высшими руководителями Финской армии. В этом им активно помогали представители английской военщины. Финскую военщину подбадривали любители загребать жар чужими руками. Этим и обясняется "решимость" финской военщины, которая не на шутку грозит "смять и раздавить" Красную Армию.

Видимо для поддержания подмоченного авторитета финских генералов в стране и армии распространяются злостные слухи о том, что советские войска прибыли в Эстонию с поломанными танками, что у красноармейцев нет рубашек и шинелей, а винтовки висят не на ремнях, а на "веревках или проволоке". Рекорд в этой антисоветской лжи побивает газета министерства иностранных дел "Хельсинки саномат".

Однако, наиболее дальновидные представители финляндской общественности, сознают, что военщина и правящие круги Финляндии зарвались, что они лишь брягают оружием, провоцируя советскую страну. Массы населения явно представляют себе такую опасную игру затеяли финские правящие круги вместе со виновными генералами — старыми заклятыми врагами советско-финляндского сближения.

За последнее время финляндские власти еще сильнее налагают на военную подготовку. По вечерам в Хельсинки маршируют целые отряды солдат.

Запрек и здравому смыслу финские правящие круги следуют своей непримиримой антисоветской политике продолжают катиться по наклонной плоскости.

Поправка

В опубликованной статье, в газете № 91, за 18 ноября, озаглавленной "Выполнить план сенозаготовок" допущена ошибка.

В 6-м абзаце этой статьи следует читать "... районная контора заготовки (Завт. Богдан) без-действует и т. д."

Депутат С. А. Баннов у своих избирателей

20 ноября в клубе имени Ленина состоялась встреча депутатов Верховного Совета СССР Сергея Афанасьевича Баннова с избирателями г. Тайги.

7 часов вечера. Зал клуба полон избирателями, здесь стахановцы и командиры транспорта, представители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, рабочие и служащие города.

На трибуне тов. Баннов.

В зале исключительная тишина. Все взоры направлены на докладчика.

В простых, понятных для каждого слова Сергей Афанасьевич Баннов рассказал об итогах 5-й Сессии Верховного Совета СССР, о международной обстановке, о развале лоскутного польского государства, о мудрой политике советского правительства и о героической победе доблестной Красной Армии, освободившей от ига польских панов трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

— Отныне — говорит тов. Баннов — каждый трудящийся Западной Белоруссии и Западной Украины к какой-бы национальности он не принадлежал, на каком бы языке ни говорил, вступил в новую, светлую, радостную, свободную жизнь.

В Западной Украине и Западной Белоруссии навсегда исчезли — нужда, нищета, безработица, национальная рознь. Под солнцем Сталинской Конституции долголетние мечты, чаяния народов находившихся под гнетом польских панов, стали явью, реальностью и воплотились в жизнь.

Речь тов. Баннова часто прерывается аплодисментами. Овацию всего зала вызывает имя вождя народов, мудрого Сталина.

Заканчивая свой доклад тов. Баннов призывает трудящихся Тайги на отлично подготовиться к выборам в

местные Советы депутатов трудящихся, ознаменовать 24 декабря новыми победами на железнодорожном транспорте, а в день выборов отдать свои голоса лучшим представителям советского народа.

— Выборы в местные Советы — сказал тов. Баннов — должны принести новую победу чесокрушимому, овеянному славой, Сталинскому блоку коммунистов и беспартийных.

Последние слова докладчика еле слышны в громе аплодисментов. Из зала несется "ура" в великом Сталину. Присутствующие стоя приветствуют своего депутата Сергея Афанасьевича Баннова.

Слово по докладу берет стахановка колесных мастерских тов. Волостных. Она говорит о том, что коллектив где она работает готовит к историческому дню выборов в местные Советы, производственные подарки.

— Встретим 24 декабря — призывает она — стахановскими показателями. Я беру на себя обязательство производственную норму выполнять не ниже чем на 200 процентов.

Выступившие затем т. т. Батанов (вагонный участок), Гулевский (поровозное отделение) и Кулагин (политотдел отделения) от имени рабочих коллективов Тайгинского узла заверили депутата, тов. Баннова, что тайгинцы в ответ на решение Сессии добьются новых производственных побед и встретят день выборов самоотверженным трудом на всех участках работы.

Собрание приняло резолюцию — одобрить решения внеочередной 5-й Сессии Верховного Совета СССР и по большевистски провести выборы, обеспечить победу Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

КУРОРТЫ КОЛХОЗНИКАМ

Наша советская родина имеет лучшие в мире курорты. Кому не известны такие здравницы, как Сочи, Мацеста, Кавказские минеральные воды, южный берег Крыма.

Правительство ежегодно отпускает огромные средства на расширение курортов и лучшее медицинское и бытовое обслуживание курортников. Трудящиеся нашей страны высоко ценят курортную помощь и горячо благодарят за нее партию и правительство.

Особым распоряжением Наркомздрава выделен специальный фонд курортных путевок для колхозников нашей страны. Надо, чтобы каждый колхозник знал, как использовать свое право на курортное лечение.

Вот в кратце необходимые сведения:

Желающие поехать на курорт обязаны предварительно пройти через курортно-отборочную комиссию, которая выдает больному справку на каком курорте ему требуется лечение — грязевом, серном, климатическим или ином.

Направление в курортно-отборочную комиссию дает лечебное учреждение, на учете которого состоит трудящийся (амбулатория, диспансер, пункт здравоохранения). Колхозники могут получить направление на курорт и от ближайшей районной больницы.

Указанную врачебную справку, колхозник через правление своего колхоза или непосредственно лично направляет в Новосибирскую курортную контору по адресу: проспект Сталина № 16 с запросом нужной ему путевки и по получении ответа, что нужная путевка ему забронирована с указанием стоимости таковой. Правление колхоза или колхозник должен перевести деньги, после чего будет выслана путевка и возвращена врачебная справка, для предъявления на курорте.

Колхозникам легче и удобнее всего использовать курортное лечение в ближайшие осенне-зимние месяцы, свободные от полевых работ, т. к. на этот сезон колхозникам выделено наибольшее количество путевок.



На снимке: Грузчик-стахановец колхоза "12 лет Октября", Можовского сельсовета А. С. Лигачев.

По большевистски организовать борьбу с снежными заносами

Суровая сибирская зима с ее метелями вступила в свои права. Борьба со снежными заносами является сейчас ответственным участком работы. От того как будет организовано дело на снегоборьбе зависит успех работы нашего отделения.

В борьбе со снежными заносами большое место занимают колхозы. По договорам с колхозами на снегоборьбе должно работать 377 человек пеших и 197 человек на лошадях.

Многие колхозы не плохо выполняют договора. Большинство работающих колхозников из этих колхозов показывают образцы социалистического труда.

Колхозники колхоза "Ленинский труд", Красносельского сельсовета тт. Чипарева F., Саломатова B. и Саломатова M. выполняют норму на 170 процентов. Колхозники колхоза "Красный луч", Ботьевского сельсовета тт. Иванов H., Хопкин B. и Шейко H. выполняют норму на 110 процентов.

Однако хороших образцов пока мало. Многие колхозы не выполняют своих обязательств по договору. Колхоз "Новая жизнь", Нижне-Яшкинского сельсовета не дал еще ни одного человека, а по договору дол-

и. о. отв. редактора А. Стариков.

Тайгинскому райпотребсоюзу требуются

Бухгалтеры и счетоводы

для работы в сельпо. За справками обращаться: пос. Яшкино, контора райпотребсоюза.

Кино-театр имени Крупской

С 26 по 30 ноября 1939 г. демонстрируется звуковой художественный фильм

ОГНЕНИЕ ГОДЫ

Героическая киноэпопея о непобедимой доблестной Красной Армии разгромившей и навсегда изгнавшей с полей Советской Белоруссии полчища польских интервентов. В картине ярко обрисованы чудесные образы стойких и отважных ватриотов нашей великой родины.

Тираж 2500 экз.